

## ΨΗΦΙΑΚΗ ΛΙΣΤΑ ΕΛΕΓΧΟΥ TACKLE

### ΟΔΗΓΙΕΣ

Παρακάτω θα δείτε μια σειρά ερωτήσεων σχετικά με το πρόγραμμα Επαγγελματικού Προσανατολισμού και τις δραστηριότητες του σχολείου σας. Διαβάστε προσεκτικά κάθε δήλωση και επιλέξτε την απάντηση που περιγράφει καλύτερα τη γνώμη σας. Για κάθε δήλωση υπάρχουν 5 πιθανές απαντήσεις σε μια κλίμακα από το 1 έως το 5, όπου 1 είναι Διαφωνώ απόλυτα και 5 Συμφωνώ Απόλυτα:

1 = Διαφωνώ απόλυτα

2 = Διαφωνώ

3 = Ούτε Συμφωνώ ούτε Διαφωνώ

4 = Συμφωνώ

5 = Συμφωνώ απόλυτα

Προσφερόμενες Υπηρεσίες	Απαντήσεις				
	Διαφωνώ απόλυτα	Διαφωνώ	Ούτε συμφωνώ, ούτε διαφωνώ	Συμφωνώ	Συμφωνώ Απόλυτα
Οι δραστηριότητες επαγγελματικού προσανατολισμού που υλοποιεί το σχολείο σας αποσκοπούν στην ενίσχυση της πληροφόρησης των μαθητών γύρω από σπουδές, εργασιακές προοπτικές, τάσεις στην αγορά εργασίας κτλ	1	2	3	4	5
Το σχολείο σας διαθέτει προσβάσιμο κατάλληλο υλικό για τον εκπαιδευτικό και επαγγελματικό προσανατολισμό ( έντυπο ή ηλεκτρονικό, βιβλιοθήκη, κέντρο πληροφόρησης κτλ)	1	2	3	4	5
Το σχολείο σας διαθέτει ανανεωμένες πηγές πληροφόρησης σχετικά με σπουδές, σπουδές στο εξωτερικό, το εκπαιδευτικό σύστημα, κτλ.	1	2	3	4	5
Το σχολείο σας διαθέτει ανανεωμένες πηγές πληροφόρησης σχετικά με την αγορά εργασίας, τις υποτροφίες, τις τάσεις στην αγορά κτλ.	1	2	3	4	5
Οι πληροφορίες, η συμβουλευτική και η καθοδήγηση που παρέχονται στο σχολείο σας καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα πληροφοριών από την τοπική κοινωνία, αλλά και το εθνικό και διεθνές πλαίσιο, ενώ παράλληλα είναι προσαρμοσμένα στα ενδιαφέροντα και τις ανάγκες των μαθητών.	1	2	3	4	5
Το σχολείο σας υποστηρίζει τους μαθητές στη διαδικασία λήψης απόφασης, προσφέροντάς τους εμπειρίες για να αποκτήσουν τις απαιτούμενες γνώσεις, δεξιότητες και στάσεις συμπεριφοράς	1	2	3	4	5
Οι υπηρεσίες επαγγελματικού προσανατολισμού που παρέχετε βοηθούν τους μαθητές να αναπτύξουν την αυτογνωσία τους μέσα από αξιολόγηση και διερεύνηση ενδιαφερόντων και στάσεων	1	2	3	4	5
Οι δραστηριότητες Ε.Π. του σχολείου σας συμβάλλουν στην ανάπτυξη δεξιοτήτων διαχείρισης σταδιοδρομίας των μαθητών (CMS)	1	2	3	4	5
Οι δραστηριότητες επαγγελματικού προσανατολισμού που υλοποιείτε αποσκοπούν στο ταίριασμα των προφίλ των μαθητών και των ενδιαφερόντων τους με τις απαιτήσεις των επαγγελμάτων	1	2	3	4	5
Μέσα από τις υπηρεσίες Ε.Π. που παρέχετε, δουλεύετε στην απομάκρυνση των φυλετικών στερεοτύπων	1	2	3	4	5
Οι δράσεις Ε.Π. που υλοποιείτε διευκολύνουν τις μεταβάσεις από την εκπαίδευση στην επαγγελματική κατάρτιση ή στην αγορά εργασίας, μέσα από προετοιμασία των μαθητών για το επόμενο βήμα και την αναζήτηση περισσότερων πληροφοριών (π.χ. σύνταξη βιογραφικού σημειώματος, αιτήσεις για σπουδές στο εξωτερικό, προετοιμασία για συνέντευξη, κτλ)	1	2	3	4	5
Το σχολείο σας παρέχει υπηρεσίες Ε.Π. και σε άλλα άτομα (γονείς, οικογένειες) που μπορούν να υποστηρίξουν άμεσα τους μαθητές στην επαγγελματική τους πορεία	1	2	3	4	5
Το σχολείο σας παρέχει υπηρεσίες Εκπαιδευτικού και Επαγγελματικού προσανατολισμού που εστιάζουν στην πρόληψη της σχολικής διαρροής	1	2	3	4	5

Αν κάποιος σύμβουλος στο σχολείο σας αντιληφθεί έναν μαθητή που κινδυνεύει με σχολική διαρροή, το σχολείο σας έχει ένα συγκεκριμένο πρωτόκολλο ή καθοδηγητικές γραμμές για να ακολουθήσει.	1	2	3	4	5
--	---	---	---	---	---

Μεθοδολογίες	Απαντήσεις				
	Διαφωνώ απόλυτα	Διαφωνώ	Ούτε συμφωνώ, ούτε διαφωνώ	Συμφωνώ	Συμφωνώ Απόλυτα
Οι σύμβουλοι που παρέχουν υπηρεσίες Ε.Π. λαμβάνουν υπόψη τους τις ιδιαίτερες ανάγκες κάθε μαθητή και προσαρμόζουν ανάλογα τις υπηρεσίες τους	1	2	3	4	5
Οι σύμβουλοι Ε.Π. χρησιμοποιούν διαφορετικές προσεγγίσεις σύμφωνα με τα χαρακτηριστικά κάθε μαθητές (π.χ. ατομική συνεδρία, ομαδικές συναντήσεις, μέσω διαδικτύου ή τηλεφώνου κτλ)	1	2	3	4	5
Το σχολείο σας εφαρμόζει παρεμβάσεις Ε.Π. καθόλη τη διάρκεια της φοίτησης του μαθητή, από τον πρώτο χρόνο της φοίτησής του, μέχρι την αποφοίτηση	1	2	3	4	5
Το σχολείο σας παρέχει εξωσχολικές δραστηριότητες Ε.Π. σε συνεργασία με τοπικές ΜΚΟ, επιχειρήσεις και λοιπούς φορείς.	1	2	3	4	5
Το σχολείο σας εντάσσει τον επαγγελματικό προσανατολισμό στις σχολικές δραστηριότητες και τα μαθήματα	1	2	3	4	5
Το σχολείο σας συλλέγει και μοιράζεται τις καλές πρακτικές στον Ε.Π. με τους εκπαιδευτικούς του σχολείου, αλλά και άλλα πρόσωπα	1	2	3	4	5

Δεξιότητες Συμβούλων	Απαντήσεις				
	Διαφωνώ απόλυτα	Διαφωνώ	Ούτε συμφωνώ, ούτε διαφωνώ	Συμφωνώ	Συμφωνώ Απόλυτα
Οι σύμβουλοι που παρέχουν υπηρεσίες Ε.Π. στο σχολείο σας διαθέτουν τα απαιτούμενα προσόντα για τις εν λόγω υπηρεσίες	1	2	3	4	5
Οι σύμβουλοι που παρέχουν υπηρεσίες Ε.Π. στο σχολείο σας έχουν εξειδικευμένες σπουδές στον Ε.Π. και/ ή είναι πιστοποιημένοι από τον ΕΟΠΠΕΠ.	1	2	3	4	5
Το σχολείο σας δίνει ευκαιρίες στους συμβούλους Ε.Π. και το προσωπικό του να συμμετέχουν σε εκπαιδευτικά προγράμματα ή άλλες δραστηριότητες που αποσκοπούν στην βελτίωση των γνώσεων και των δεξιοτήτων τους	1	2	3	4	5
Οι σύμβουλοι Ε.Π. και το προσωπικό που παρέχει υπηρεσίες Ε.Π. στο σχολείο σας έχει εκπαιδευτεί στην πρόληψη της σχολικής διαρροής.	1	2	3	4	5
Το σχολείο σας έχει σταθερό προσωπικό Ε.Π. που εξασφαλίζει την συνέχεια και τη διαρκή βελτίωση των υπηρεσιών	1	2	3	4	5
Ο χρόνος και τα εργαλεία που είναι διαθέσιμα για την εκπαίδευση των συμβούλων Ε.Π είναι επαρκή σε συνάρτηση με τις ανάγκες τους	1	2	3	4	5

Προσβασιμότητα και προβολή υπηρεσιών	Απαντήσεις				
	Διαφωνώ απόλυτα	Διαφωνώ	Ούτε συμφωνώ, ούτε διαφωνώ	Συμφωνώ	Συμφωνώ Απόλυτα
Το σχολείο σας φροντίζει ώστε οι μαθητές του να γνωρίζουν τη σημασία του Επαγγελματικού Προσανατολισμού και τις υπηρεσίες συμβουλευτικής που παρέχονται από τους συμβούλους του σχολείου;	1	2	3	4	5
Οι μαθητές και οι οικογένειές τους γνωρίζουν ποιο είναι το πρόσωπο αναφοράς σχετικά με τις υπηρεσίες Ε.Π. και σε τι είδους δραστηριότητες μπορούν να συμμετάσχουν.	1	2	3	4	5
Στην περίοδο covid, το σχολείο σας συνέχισε να προωθεί τις υπηρεσίες Ε.Π. μέσα από διαφορετικά μέσα (π.χ. διαδίκτυο, μέηλ, κτλ)	1	2	3	4	5

Πρότυπα ποιότητας και αξιολόγηση απόδοσης	Απαντήσεις				
	Διαφωνώ απόλυτα	Διαφωνώ	Ούτε συμφωνώ, ούτε διαφωνώ	Συμφωνώ	Συμφωνώ Απόλυτα
Το σχολείο σας έχει κοινά κριτήρια και πρότυπα αξιολόγησης για τις υπηρεσίες Ε.Π.	1	2	3	4	5
Το σχολείο σας αξιολογεί την επίδραση του εκπαιδευτικού και επαγγελματικού προσανατολισμού, πχ. μέσα από ανατροφοδότηση από τους μαθητές μετά από ένα χρονικό διάστημα	1	2	3	4	5
Η αξιολόγηση των υπηρεσιών Ε.Π. έχει ανατεθεί σε άτομο που είναι υπεύθυνο για την διαχείριση ποιότητας στο σχολείο σας	1	2	3	4	5
Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης των υπηρεσιών Ε.Π. χρησιμοποιούνται για να βελτιώσουν την απόδοση και την αποτελεσματικότητα των εν λόγω υπηρεσιών	1	2	3	4	5

Πολιτικές και συντονισμός - Συνεργασίες	Απαντήσεις				
	Διαφωνώ απόλυτα	Διαφωνώ	Ούτε συμφωνώ, ούτε διαφωνώ	Συμφωνώ	Συμφωνώ Απόλυτα
Ο εκπαιδευτικός και επαγγελματικός προσανατολισμός είναι μία από τις πιο σημαντικές προτεραιότητες στη διαχείριση του σχολείου	1	2	3	4	5
Οι οικονομικοί πόροι που διατίθενται για τις υπηρεσίες Ε.Π. στο σχολείο σας είναι επαρκείς για την επίτευξη του στόχου	1	2	3	4	5
Υπάρχει επαρκές προσωπικό στο σχολείο σας που παρέχει υπηρεσίες Ε.Π. στους μαθητές	1	2	3	4	5
Ο ρόλος του τμήματος Ε.Π. είναι ξεκάθαρα προσδιορισμένος και όλα τα εμπλεκόμενα μέλη γνωρίζουν τι αναμένεται από αυτούς και σε ποιο βαθμό	1	2	3	4	5
Το σχολείο σας έχει δίκτυο με επιχειρηματίες και συνεργάζεται με εξωτερικούς οργανισμούς και ειδικούς για την παροχή υπηρεσιών Ε.Π.	1	2	3	4	5
Στο σχολείο σας είναι ξεκάθαρο ποιος και με ποιον τρόπο γίνεται το χτίσιμο και τη διατήρηση συνεργασιών με άλλους φορείς (οικογένειες, επαγγελματίες, εταιρείες, εργατικοί σύλλογοι κτλ.)	1	2	3	4	5